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Unite 1

Problémes de la santé

CPartie I Exercices de compréhension)

Cette partie comprend deux textes.

Texte 1

e

Vous allez entendre une seule fois un texte enregistré qui est suivi de dix questions.
Choisissez la meilleure des quatre réponses proposées.

1. D’apres les études statistiques en France, le cancer du poumon est a quel rang des
cancers chez I’lhomme et A quel rang des cancers chez la femme ?
A. Respectivement 2° et 3°.
B. Respectivement 2° et 5°.
C. Respectivement 3° et 4°.
D. Respectivement 3 et 5°.
2 Combien de nouveaux cas de cancer du poumon estime-t-on en France par an ?
A. 30 000.
B. 31 000.
C. 300 000.
D. 310 000.
3. Est-ce que tous ceux qui fument beaucoup développent un cancer du pournon ?
A. Oui, bien sir.
B. Non, pas certainement.
C. Pour les vieillards oui, mais pour les jeunes on n’en est pas siir.
D. Oui, mais on peut se guérir.
4. Est-ce que le cancer est contagieux ?
A. Non, on n’attrape jamais un cancer au contact d’un malade.
B. Oui, on attrape certainement un cancer au contact d’un malade.
C. Peut-étre, on n’en est pas sr.
D. Dans certains cas, oui.
5 Les travaux scientifiques ont montré que le tabac est responsable des cancers du
poumon et autant de déces : quel est le pourcentage ?
A. Moins de 90 %.
B. Moins de 85 %.
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C. Plus de 90 %.
D. Plus de 95 %.
6. Le risque de cancer du poumon chez un non-fumeur exposé continuellement a la
fumée des autres est augmenté : quel est le pourcentage ?
A.40 %.
B. 26 %.
C. 39 %.
D. 35 %.
7. En plus du tabac, il y a d’autres facteurs mentionnés dans le texte qui peuvent
provoquer un cancer du poumon, par exemple :
A. I’abus de la drogue et des facteurs environnementaux.
B. seulement des facteurs environnementaux comme la pollution atmosphérique.
C. des facteurs alimentaires et 1’abus de la drogue.
D. des facteurs environnementaux et des risques professionnels.
8. D’apres les études statistiques en France, le cancer du poumon apparait le plus souvent
entre
A. 45 et 70 ans.
B. 30 et 70 ans.
C. 30 et 55 ans.
D. 50 et 60 ans.
9. En cas de toux persistante, d’essouftlement et d’autres symptomes, qu’est-ce que le
médecin peut prescrire ?
A. Une radiographie pulmonaire.
B. La fibroscopie.
C. Le scanner.
D. Tous les trois sont possibles.
10. Fatigue, amaigrissement, fievre prolongée, maux de téte, troubles nerveux, ces
symptOmes peuvent étre caus€s
A. seulement par le cancer du poumon.
B. par le cancer de I’estomac.
C. non seulement par le cancer du poumon, mais aussi par d’autres maladies.
D. par la rage.

Texte 2
T

Vous allez entendre une seule fois un deuxitme texte enregistré qui est également
suivi de dix questions. Choisissez la meilleure des quatre réponses proposées.

11. Le ronflement est souvent en rapport avec des problemes respiratoires durant le

2



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Unité I Problémes de la santé

sommeil. On sait depuis combien de temps ?

A. Depuis longtemps.

B. Depuis peu.

C. Depuis plus d’un siecle.

D. Depuis le commencement.

Quelle est I’influence d’un probleme de nez bouché sur le ronfleur ?

A. L’influence est légére, méme peut étre négligée.

B. Aucune influence.

C. On ne sait pas, cette influence reste a étudier.

D. Il ne fera qu’augmenter I’intensité€ du ronflement.

Sur le plan social, le ronflement est une géne qui peut

A. détruire un couple, obligeant les conjoints a « faire chambre a part ».
B. entrainer une irritation croissante de 1’entourage.

C. rendre les voyages et les vacances souvent infernaux.

D. provoquer tous les problemes susmentionnés.

Pourquoi le ronflement peut €tre plus grave que I’on pense ?

A. Parce qu’il trouble le sommeil.

B. Parce qu’il peut détruire un couple.

C. Parce qu’il peut étre le signal d’alarme du « syndrome d’apnées du sommeil ».
D. Parce qu’il entraine une irritation de I’entourage.

Une apnée du sommeil signifie

A. que ’on s’arréte de respirer durant son sommeil durant plus de dix secondes.
B. que le ceeur s’arréte de battre pour le moment.

C. des pertes de mémoire.

D. des troubles du sommeil.

D’aprés les études statistiques aux Etats-Unis, chaque année, combien de morts
d’origine cardio-vasculaire sont secondaires 2 des apnées du sommeil ?
A. Plus de 60 000.

B. Plus de 30 000.

C. Moins de 20 000.

D. Plus de 100 000.

Les apnées du sommeil causent €t entrainent

A. la somnolence et la fatigue.

B. des pertes de mémoire.

C. des problemes de manque de concentration.

D. tous les problemes au-dessus.

Les problemes causés par les apnées du sommeil peuvent étre mortels
A. au volant d’une voiture.

B. au travail.
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C. en cas de fureur.
D. en cas de nervosité.
19. Le masque nasal est celui qu’on porte sur
A. le nez.
B. les oreilles.
C. la téte.
D. le cou.
20. Le masque nasal est plus efficace si on le porte
A. pendant une dizaine de minutes.
B. avant de se coucher.
C. toute la nuit.
D. pendant une heure.

(Partie II Exercices vrai/faux)

Cette partie comprend deux textes.

Texte 1

Vous allez entendre une seule fois un texte enregistré. Indiquez, en cochant la
case qui convient, si les dix affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses.

21. 13 millions de personnes vivent a un niveau sonore de 65dB !

(] Vrai (] Faux
22. 2 millions de personnes vivent dans des endroits ot le niveau de bruit est supérieur a
75 dB.
] Vrai ] Faux
23. On s’abime les oreilles un peu tous les jours.
O Vrai [J Faux
24. La musique, qui exige un certain niveau sonore, n’est pas toxique pour I’oreille.
O Vrai (0 Faux
25. La loi impose en France, depuis 1920, un maximum de 100 dB pour les baladeurs.
[} Vrai O Faux

26. En 1996, premiére condamnation d’un organisateur de concert pour avoir provoqué
une surdité.

0 Vrai J Faux
27. Les problemes d’audition sont assez insidieux, ils viennent sans qu’on s’en apergoive.
] Vrai (] Faux

28. Les musiciens et chanteurs professionnels ont tous, ou presque, des troubles importants
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de I’audition.
U Vrai O Faux

29. Le chanteur Sting en a parlé publiquement, pour que cela n’arrive pas aux générations
futures, et le message a été trés bien compris.

O Vrai 0 Faux
30. C’est bizarre de se protéger du bruit méme en tondant son gazon.
(0 Vrai 0 Faux
Texte 2
R

Vous allez entendre une seule fois un deuxieme texte enregistré. Indiquez, en
cochant la case qui convient, si les cingq affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses.

31. Tl faut apporter un peu plus de nourriture que votre COrps en consomme.

O Vrai (0 Faux
32. 1l faut réapprendre a cuisiner en limitant les produits gras et les sucres.
J Vrai [J Faux
33. Reposez-vous bien pour que les graisses brilent.
0 Vrai ] Faux
34. Si vous exercez un métier physique, essayez un régime 2 4 000 calories par jour.
O Vrai 0 Faux .

35. Si votre activité est normale, essayez un régime a 1 500 calories par jour. De tels
régimes vous permettront de perdre environ 0,5 kg par semaine soit 6 kg pour un
trimestre.

(] Vrai O Faux

(Partie III Exercices a trous)

Complétez les blancs du texte tout en écoutant une seule fois le texte.

Les Enfants du goit

Les Enfants du gofit est un événement __1___tous les ans a__ 2  pourles enfants.
3 participent a des ateliers, des animations, des jeux, pour découvrir les grandes
regles de __4 alimentaire, lorigine et les qualités nutritives de leur alimentation ou
encore ___5___des pratiques sportives qui permettent d’assurer une bonne___6____ de vie.

Le Village de I’alimentation propose aux enfants un parcours au ___7___ des 4 grands

repas de 8 . petit déjeuner, déjeuner, gofiter et diner. Ce parcours est une 9
initiation 2 tout ce qui se cache 10 I’alimentation : les origines géographiques d’un

5



PR LLPEGR G RES) (=2F)

aliment, ___11___ de fabrication, les apports nutritionnels, les associations de saveurs ou
encoreles 12 .

Aussi, d’un repas a un autre les enfants ___13___ en apprentis de toutes sortes :
boulangers, pour fabriquer des tartes ou des viennoiseries ; sorciers, pour découvrir les yeux
__14___ toute une panoplie de ___15___ gofts ; marmitons, pour ___16___ de nouvelles
recettes a partir d’ingrédients ___ 17 ; explorateurs, lorsqu’ils ___18__ a la découverte
des produits ___19 : maraichers, au détour du potager dans la découverte des fruits et

légumes ___20__

( Partie IV Résumé )

Ecoutez une seule fois le texte suivant et faites-en un résumé en chinois.




Unité 11

Le monde aérien

(Partie I Exercices de compréhension)

Cette partie comprend deux textes.

~Texte 1 ,

Vous allez entendre une seule fois un texte enregistré qui est suivi de dix questions.
Choisissez la meilleure des quatre réponses proposées.

I. Laresponsabilité de la compagnie aérienne est définie par la Convention de
A. Versailles.

B. Venise.
C. Varsovie.
D. Montréal.
2. La Convention ci-dessus est entrée en vigueur en France depuis
A. le 4 novembre 1989.
B. le 4 novembre 2003.
C. le 4 novembre 1996.
D. le 4 novembre 2000.
3.  Est-ce que la preuve du préjudice non matériel peut étre difficile a apporter ?
A. Oui, c’est difficile.
B. Non, c’est toujours facile.
C. Peut-étre, mais plus facile que la preuve du préjudice matériel.
D. Quelquefois c’est facile.
4. La preuve du préjudice non matériel nécessite le plus souvent un certificat établi par
A. la compagnie aérienne.
B. le tribunal.
C. un médecin spécialisé.
D. la police.
5. Drapres le texte, est-ce qu’il est difficile de prouver le lien entre le dommage et
I’activité de transport ?
A. Oui, c’est difficile.
B. Ca dépend.
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C. Oui, mais on peut quand méme le faire.

D. Non, c’est facile.

La responsabilité du transporteur est présumée lorsque le montant du dommage est
supérieur 2 combien de DST ?

A. 1 000 000.

B. 200 000.

C. 100 000.

D. 2 000 000.

Quelle preuve le transporteur peut-il apporter pour s’exonérer de cette responsabilité ?
A. 1l peut prouver qu’il n’a commis aucune négligence.

B. Il peut prouver que I’accident est d@ 2 1a faute d’un tiers.

C. 1l peut prouver que I’accident est dii 2 la faute du constructeur de 1’appareil.

D. Tous les trois.

Si le transporteur apporte les preuves qui peuvent I’aider a s’exonérer de cette
responsabilité, I’indemnisation A verser aux victimes est limitée a combien de DST ?
A. 500 000.

B. 100 000.

C. 800 000.

D. 300 000.

Si le transporteur manque de preuves, ce scra a qui de fixer le montant des indemnités
3 verser aux passagers ?

A. Le tribunal.

B. La compagnie aérienne.

C. La compagnie d’assurance.

D. La police.

Si le transporteur prouve que I’accident est d 2 la faute des autres, est-ce qu’il peut
s’exonérer totalement de sa responsabilit€ ?

A. Oui, totalement.

B. Non, partiellement.

C. Ca dépend, totalement ou partiellement.

D. Généralement oui.

’Texte 2

Vous allez entendre une seule fois un deuxieme texte enregistré qui est également

suivi de dix questions. Choisissez la meilleure des quatre réponses proposees.

11

Quelle est la nationalité de Saint-Exupéry ?
A. Allemande.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Unité Il Le monde aérien

B. Américaine.
C. Frangaise.
D. Anglaise.

En quelle année commence I’aventure du transport du courrier par avion ?

A.En 1911.
B. En 1900.
C. En 1930.
D. En 1931.

En France, quand a eu lieu le premier vol postal officiel ?

A. Le 31 juillet 1900.
B. Le 31 juillet 1921.
C. Le 31 juillet 1935.
D. Le 31 juillet 1912.

Quel était le trajet du premier vol postal officiel en France ?

A. De Paris & Nancy.

B. De Paris 4 Lunéville.
C. De Nancy a Nice.

D. De Nancy a Lunéville.

Avec quelle société s’organise un véritable réseau intérieur de jour ?

A. La société Air Bleu.
B. La société Air France.
C. La société Air Beau.
D. La société Air Belote.
« Goéland » est I’avion
A. monomoteur.

B. trimoteur.

C. bimoteur.

D. quadrimoteur.

Apres la guerre, a quelle compagnie le service postal aérien fut-il intégré ?

A. Air Bleu.

B. Air France.

C. Air Beau.

D. Air de Gaulle.

En 1957, la flotte postale se compose de 9 appareils
courrier transportent ces 9 DC-3 chaque nuit ?

A. Prés de 100.

B. Pres de 50.

C. Pres de 150.

D. Pres de 25.

DC-3. Combien de tonnes de
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En quelle année la Société d’exploitation aéropostale a-t-elle €té créée ?
A.En 1971.

B. En 1951.

C. En 1991.

D. En 1981.

Quand Boeing transporte-t-il du courrier ?

A. Le jour.

B. La nuit.

C. Le jour et la nuit.

D. Le week-end.

(Partie I1 Exercices vrai/faux)

Cette partie comprend deux textes.

! Texte 1:

Vous allez entendre une seule fois un texte enregistré. Indiquez, en cochant la

case qui convient, si les dix affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

10

Concorde a pris sa retraite bien méritée.

0 Vrai 0 Faux

Concorde a été retiré des lignes Air France le 31 mai 1990.

O Vrai O Faux

Les adversaires et comités qui s’opposérent aux moteurs de Concorde ne sont pas
nombreux.

J Vrai - U Faux

Lorsqu’un avion atteint la vitesse du son, on n’entend plus I’avion s’ approcher.

(1 Vrai (0 Faux

Lorsque la vitesse de I’avion dépasse celle du son, ’onde de choc passe derriere nos
tétes.

O Vrai 1 Faux

Au début des années 1970, un sénateur francais parvient a faire passer une loi
interdisant le survol des terres a vitesse supersonique.

O Vrai O Faux

Du point de vue du vol supersonique, le seul concurrent qui restait alors au Concorde
était le Boeing 2707.

O Vrai [0 Faux



